

## Ανακάμπτει το Εργατικό

Ανακάμψη παρουσιάζει η δημοτικότητα του Εργατικού κόμματος Αυστραλίας, αλλά σύμφωνα με την τελευταία δημοσκόπηση της εταιρίας Newsroll, αν γίνονταν σήμερα εκλογές θα τις έχανε και μάλιστα με μεγάλες απώλειες.

Τα αποτελέσματα της δημοσκόπησης αυτής δημοσιεύθηκαν στο χθεσινό φύλλο της εφημερίδας "The Australian" και φέρνουν το Εργατικό Κόμμα να συγκεντρώνει το 32% των προτιμήσεων των ψηφοφόρων (αύξηση 2% από την προηγούμενη δημοσκόπηση που έγινε πριν δύο βδομάδες) και τον Συνασπισμό Φιλελεύθερων - Εθνικών να συγκεντρώνει το 48% (πτώση 2%).

Η δημοτικότητα του κόμματος των Αυστραλών Οικολόγων παρέμεινε αμετάβλητη στο 11%.

Μετά την κατανόηση των ψήφων προτίμησης, το Εργατικό Κόμμα συγκεντρώνει το 45% των προτιμήσεων των ερωτηθέντων έναντι

55% που συγκεντρώνει ο Συνασπισμός Φιλελεύθερων-Εθνικών.

Με βάση αυτά τα αποτελέσματα, αν γίνονταν σήμερα εκλογές, θα σημειωνόταν στροφή 5% των ψήφων κατά του Εργατικού Κόμματος, που θα του κόστιζε συνολικά 20 έδρες.

Η Πρωθυπουργός, Τζούλια Γκιλντ, συγκεντρώνει το 37% ως «η καταλληλότερη για την πρωθυπουργία» (αύξηση 2%) και ο Αρχηγός της Αντιπολίτευσης, Τόνι Άμπωτ, το 40% (κάτω 3%).



ΕΚΛΟΓΕΣ 2013

## Και επίσημα υποψήφιος Ο Τζούλιαν Ασάνζ



Ο υπεύθυνος της προεκλογικής εκστρατείας του νεοσύστατου κόμματος WikiLeaks Party, Γκρεγκ Μπαρνς, επιβεβαίωσε την υποψηφιότητα του Τζούλιαν Ασάνζ στις εκλογές της 14ης Σεπτεμβρίου και παράλληλα διέψευσε κατηγορηματικά ότι στόχος του κόμματος είναι να επιτύχει την επιστροφή του φυγόδικου Αυστραλού πολίτη στην 5η ήπειρο.

Όπως είναι γνωστό, το κόμμα που θα έχει επικεφαλής τον ιδρυτή του ιστοτόπου WikiLeaks Τζούλιαν Ασάνζ, θα διεκδικήσει έδρες στην αυστραλιανή Γερουσία στις εθνικές εκλογές του Σεπτεμβρίου.

Ο Τζούλιαν Ασάνζ, όπως είναι γνωστό, εξακολουθεί να βρίσκεται στην πρεσβεία του Ισημερινού στο Λονδίνο, καθώς του έχουν χορηγήσει πολιτικό άσυλο, προκειμένου να μην εκδοθεί στη Σουηδία, όπου διώκεται δικαστικά με κατηγορίες για σεξουαλική επίθεση κατά δύο γυναικών.

Στελέχη του κόμματος ανακοίνωσαν ότι θα επιλεγούν «εκλεκτοί» υποψήφιοι για να διεκδικήσουν έδρες στη Βικτόρια, τη Νέα Νότια Ουαλία και τη Δυτική Αυστραλία.

## Πρώτο περιστατικό λοίμωξης από δάγκειο πυρετό στο Townsville

Οι υγειονομικές αρχές του Κουίνσλαντ, ζητούν από τους κατοίκους του Townsville να πάρουν τα απαραίτητα μέτρα εξόντωσης των κουνουπιών γύρω από τα σπίτια τους, μετά το πρώτο περιστατικό λοίμωξης από δάγκειο πυρετό στην περιοχή.

Συγκεκριμένα, κάτοικος της πόλης προσβλήθηκε από την σοβαρή νόσο, από τοίμπημα κουνουπιού. Οι υγειονομικές αρχές ζητούν από τους κατοίκους της βόρειας αυτής πόλης του Κουίνσλαντ, να απαλλαγούν από σκουπίδια και λεκάνες με νερό που τυχόν έχουν έξω από τα σπίτια τους.

Να σημειωθεί ότι τα περιστατικά λοίμωξης από δάγκειο πυρετό είναι τρεις έως τέσσερις φορές μεγαλύτερα παγκοσμίως, σε σχέση με τις έως τώρα εκτιμήσεις του Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας (ΠΟΥ), σύμφωνα με μια νέα μεγάλη διεθνή επιστημονική έρευνα. Η μελέτη δείχνει ότι ο δάγκειος, που θεωρείται πλέον η ταχύτερα εξαπλώνομενη τροπική νόσος, είχε μέχρι σήμερα υποεκτιμηθεί.

Η πάθηση προκαλείται από την μόλυνση από έναν ιό (υπάρχουν τέσσερα είδη του ιού και αντίστοιχα τέσσερις μορφές της νόσου), μεταδίδεται στους ανθρώπους από το τοίμπημα κουνουπιών (*Aedes aegypti*), συνοδεύεται συχνά από οδυνηρούς πόνους στα κόκαλα και στις αρθρώσεις, ενώ σε μερικές περιπτώσεις απειλεί τη ζωή του ασθενούς. Το ποσοστό θανάτων κυμαίνεται από 1% έως 10%, ανάλογα με το πόσο γρήγορα διαγνωστεί η νόσος. Συνήθως οι ασθενείς αναρρώνουν μόνοι τους με απλή ιατρική υποστήριξη, ενώ οι θάνατοι προκαλούνται από διάφορες επιπλοκές.

Προς το παρόν πάντως, δεν υπάρχει κάποιο εγκεκριμένο εμβόλιο και οι προσπάθειες αντιμετώπισης επικεντρώνονται στον έλεγχο των κουνουπιών - φορέων.

## Άλλαξε ο Νόμος για την φορολόγηση των Ελληνοαυστραλών!

Σύμφωνα με τον πολύ πρόσφατο Φορολογικό Νόμο που ψηφίστηκε από την Ελληνική Βουλή με αριθμό Ν. 4141/2013 και δημοσιεύτηκε στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως (ΦΕΚ 81 Α/05.04.2013), άλλαξαν τα δικαιολογητικά που απαιτούνται πλέον από τους Ελληνοαυστραλούς για να δικαιολογήσουν στην Ελληνική Εφορία ότι πράγματι κατοικούν στην Αυστραλία, ώστε να μην πληρώσουν πρόσθετους φόρους κλπ στην Ελλάδα.

Ετσι, στο άρθρο 43 του πιο πάνω νόμου, αναφέρεται ότι:

«Το φυσικό πρόσωπο που δηλώνει κάτοικος εξωτερικού και αποκτά πραγματικό εισόδημα που προκύπτει στην Ελλάδα, υποχρεούται να υποβάλει μαζί με τη δήλωση φορολογίας του εισοδήματός του, βεβαίωση από την αρμόδια φορολογική αρχή του κράτους στο οποίο δηλώνει κάτοικος από την οποία να προκύπτει ότι είναι φορολογικός κάτοικος αυτού του άλλου κράτους ή αντίγραφο της εκκαθάρισης της φορολογίας εισοδήματος ή, ελλείψει εκκαθάρισης, αντίγραφο της δήλωσης που υπέβαλε στο άλλο κράτος. Η βεβαίωση αυτή χορηγείται από τη φορολογική αρχή ή από οποιαδήποτε άλλη δημόσια ή δημοτική ή άλλη αναγνωρισμένη αρχή...»

Τι σημαίνει πρακτικά αυτό?

Κατ' αρχήν είναι νωρίς να γίνονται ερμηνείες του νό-



ΑΠΟ ΤΟΝ ΙΩΑΝΝΗ ΤΡΙΠΙΔΑΚΗ,  
Δικηγόρο στον Άρειο Πάγο  
Australian registered foreign (Greek)  
lawyer,  
entitled to practice foreign (Greek) law  
only. (www.greeklawyers.com.au)

μου, προτού εκδοθεί η Υπουργική Απόφαση που θα ερμηνεύει τον νόμο, όπως είχε γίνει και στο παρελθόν. Τολμώ όμως, με επιφύλαξη, να παρατηρήσω τις εξής σημαντικές αλλαγές:

1. τα δικαιολογητικά αυτά «πιάνουν» πλέον μόνον αυτούς που αποκτούν «πραγματικό εισόδημα» στην Ελλάδα, δηλαδή με απλά λόγια: Αφορούν μόνον αυτούς που εισπράττουν λεφτά είτε από ενοίκια, είτε από επιχείρηση κλπ. Δεν αρκεί δηλαδή απλά να έχουν κάποιο ακίνητο (σπίτι, χωράφι κλπ) στο όνομά τους ή σε ποσοστό εξ' αδιαιρέτου (αδερφομοίρια κλπ). Θα πρέπει και να το νοικιάζουν και να εισπράττουν νοίκι.

2. δεν απαιτείται πλέον να υποβάλουν την Αυστραλιανή φορολογική τους δήλωση. Οι συμπαρτικοί δυσανασχετούσαν πολύ με αυτό. Αρκεί πλέον ένα απλό πιστοποιητικό από την Αυστραλιανή Εφορία (ATO) ότι είναι «φορολογικός κάτοικος» («tax resident») της Αυστραλίας.

Φαίνεται ότι οι διαμαρτυρίες των συμπαροίκων μας, έπιασαν τόπο! Χωρίς να υπάρχει βιασύνη, μιας και η σχετική προθεσμία για το έτος 2011, έχει παραταθεί μέχρι την 28.6.2013, ας περιμένουμε και την ερμηνευτική Υπουργική Απόφαση, ώστε να σχηματισθεί τελική εικόνα για το τι ακριβώς έγγραφα πρέπει να προετοιμαστούν

## ΙΟΡΔΑΝΗΣ ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ



ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ & ΣΥΜΒΟΛΑΙΟΓΡΑΦΟΣ

- Αγοραπωλησίες ακινήτων
- Αγοραπωλησίες επιχειρήσεων
  - Οικογενειακό Δίκαιο
  - Διαθήκες - Κληρονομίες - Περιπτώσεις ελλείψεως διαθήκης
- **Probate (αποδοχή κληρονομιάς)**
  - Πληρεξούσια
  - Όλων των ειδών ασφαλιστικές αποζημιώσεις

Ζητήστε τον Ιορδάνη Αντωνόπουλο

Το πρώτο ραντεβού δωρεάν

**Τηλ.: 9796 3511**

Suite 24, 432 Chapel Rd, Bankstown

**jordan13@bigpond.net.au**

12667

## GERTOS | SAVELL | KATOS

**Constantine Savell**  
Accountants & Advisors

164 Parramatta Road  
Camperdown NSW 2050  
GPO BOX 4391  
Sydney Nsw 2001  
Telephone: 02 9557 9133  
Fax: 02 9557 9111

11867